
دبیرستان علامه حلی تهران

چون  و  گویا هستند پس مجموعه  یعنی  یک عدد گنگ است. براي هر چهار گزینه مثال نقض میآوریم. 16. گزینه 1

  نسبت به جمع بسته نیست 
    نسبت به تفریق بسته نیست 

 نسبت به ضرب بسته نیست 

 نسبت به تقسیم بسته نیست 

17. گزینه 2

18. گزینه 3
اگر طرفین نامساوي را در عددي منفی ضرب و یا تقسیم کنیم، جهت نامساوي عوض میشود. لذا داریم:

 

 
در نتیجه گزینه  صحیح است.

گزینه ي  به ازاي  و  برقرار نیست.

گزینه ي  به ازاي  و  برقرار نیست.

گزینه ي  به ازاي  و  برقرار نیست.

ابتدا به دلیل وجود  دامنه  به صورت  است. 19. گزینه 1

 
براي حل معادله طرفین را به توان  می رسانیم:

 
0 3

+ - +0 0  

 به دلیل دامنه ي رادیکال

 
، توابع  همواره کراندار می باشند.    در گزینه ي  20. گزینه 4

، توابع به صورت  همواره کراندار می باشند.   در گزینه ي 

 
، دنباله داده شده همگراست زیرا: در گزینه ي 

 
دنباله همگراست لذا کراندار خواهد بود.

، دنباله بی کران می باشد،  زیرا رشد  از  بیشتر بوده و دنباله به  میل کرده و بی کران می گردد. در گزینه ي 

نکته: در دنباله هایی به شکل  جمله ي  ام و  ام بزرگ ترین جمله ها هستند. در این دنباله که در واقع به شکل  21. گزینه 2

 است. جمله هاي ام و  ام بزرگ ترین ها هستند.
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صفحه 2

در دنباله هاي هموگرافیک به صورت  در اطراف ریشهي مخرج میباشند. در نتیجه در دنباله 22. گزینه 2

 
، داریم: ي  

23. گزینه 1

 

 

 
عبارت داخل رادیکال را به کمک هم ارزي برنولی   ساده می کنیم.لذا داریم: 24. گزینه 4

 

 
 

 

 
با ساده کردن نامساوي خواهیم داشت: 25. گزینه 2

 
  

 

 
، در نتیجه طبق قضیه فشردگی داریم:  از آنجا که 

 
از آنجا که جملات دنباله مثبت می باشند، در نتیجه   . حال با توجه به نامعادله داریم: 26. گزینه 2

  

 
از آنجا که   ، لذا طبق قضیه فشردگی   نیز همگرا به عدد صفر می باشد.

27. گزینه 2

 
توجه: هرگاه عدد همگرایی، ابتدا �ا انتهای بازه باشد، 

 
 شعاع بازه برابر همان طول بازه است.

 : طول بازه 

 
28. گزینه 4 می دانیم:                

صورت و مخرج کسر را در  ضرب میکنیم تا فرجه رادیکال با درجه زیر رادیکال برابر شود و بتوانیم از هم ارزي رادیکالی در بی نهایت

 
استفاده کنیم. لذا داریم:
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صفحه 3

 

 

 
با توجه به این که  به عدد  میل می کند، نمی توان از هم ارزي استفاده کرد. لذا با توجه به روابط  29. گزینه 2

 
)،  و  می توان نوشت: )

 
 . دقت کنید چون  لذا به کمک هم ارزي داریم:   و  

  :هم ارزي

 
با توجه به این که  و از آن جا که  ، بنابراین داریم: 30. گزینه 2

 

 
چون  ریشه ي مضاعف مخرج بوده و مقدار حد، عددي متناهی است. بنابراین  ریشه ي مضاعف صورت نیز خواهد بود. پس

 
می توان نوشت:

در نتیجه: 
دنباله ي  باید به گونه اي انتخاب شود که علاوه بر آن که همگرا به  است، مقدار  با  31. گزینه 1

 
 متفاوت باشد. با توجه به این که هر چهار گزینه به عدد  همگرا هستند، می توان نوشت: 

 
    

 (گزینه 

     (گزینه 
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صفحه 4

(گزینه       

(گزینه       

حال از آن جا که  ، پس با دنباله ي ارائه شده در گزینه  برابر است.

، داریم  . دقت باید هر دو دنباله همگرا به  باشند درحالی که تنها در گزینه ي  32. گزینه 2

کنید که در گزینه ي  ،  به صفر همگراست، در گزینه ي  ،  و  واگرا بوده و در گزینه ي  ،  و  به ترتیب به  و 
 همگرا می باشند.

33. گزینه 4

 

 
 

 
با توجه به این که:  ، لذا می توان نوشت: 34. گزینه 4

 
با توجه به اینکه  ، بنابراین کافی است نقاط ناپیوستگی  را بررسی نماییم. لذا داریم: 35. گزینه 4

 

 
لذا تابع  در مجموع  نقطه ناپیوسته دارد. توجه داشته باشید که  در دامنه قرار ندارد.

نکته: اگر تابع  در بازه [a,b] پیوسته و صعودي باشد آنگاه تابع  در بازه  پیوسته و 36. گزینه 1
صعودي است و بالعکس.

دامنهی تابع  برابر  می باشد. با توجه به ا�نکه :

در نتیجه  در بازه  اکیداً صعودي و پیوسته است. پس تابع  نیز صعودي اکید بوده  و در بازه  پیوسته

 
خواهد بود. حال از آنجا که  و  پس  بر بازه  پیوسته است، لذا:

 

 
کافی است پیوستگی تابع در نقطه ي صفر بررسی شود. لذا خواهیم داشت: 37. گزینه 1
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صفحه 5

 
 

 

 

 
. بنابراین خواهیم داشت: از طرفی 

 

براي آنکه تابع  بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته باشد، باید عبارت زیر رادیکال تعریف شده باشد، یعنی عبارت داخل 38. گزینه 2

 
رادیکال همواره نامنفی باشد از طرفی می دانیم براي آنکه عبارت درجه ي دوم همواره نامنفی باشد باید   باشد.

 

 
در نتیجه کمترین مقدار  برابر  می باشد.

39. گزینه 1

طبق ضابطه  ،  و  مجانب هاي قائم تابع  می باشد و  نیز مجانب افقی است. حال اگر 

 
باشد، آن گاه  و اگر  و یا  آن گاه  خواهد بود و نیز :

�عنی منحنی همواره بالای خط مجانب افقی خود قرار دارد.
 مجانب افقی

راه دوم: براي محاسبه ي شکل تابع در اطراف مجانب قائم، می توانیم به ازاي ریشه ي مخرج حد چپ و حد راست را محاسبه کنیم و می دانیم

 
مجانب افقی منحنی   است پس گزینه ي  غلط است.

     مجانب قائم

 
از راست که به مجاب قائم نزدیک شویم به بالا می رویم پس گزینه ي  صحیح است.

 
نکته: مجانب مایل منحنی    خط     می باشد. 40. گزینه 3

 
 خط مجانب مایل 

بنابراین مجانب مایل منحنی،  است. از طرفی  بنابراین  نیز مجانب قائم تابع می باشد. در نتیجه

محل تلاقی دو مجانب برابر  خواهد بود که فاصله ي آن از مبدأ برابر  میباشد.
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